

国际泳联年度颁奖典礼举行 施廷懋陈艾森获最佳跳水运动员

据新华社北京12月5日电（记者周欣）加拿大时间4日晚，2016年国际泳联年度最佳运动员颁奖典礼在加拿大温莎举行，中国跳水奥运冠军施廷懋连续第二年获得最佳女子跳水运动员殊荣，里约奥运男子跳台五金得主陈艾森捧起最佳男子跳水运动员奖杯，陈若琳获得年度最佳超越奖，教练刘犇当选最佳教练员。美

国泳坛巨星菲尔普斯和匈牙利“铁娘子”霍苏分别摘取最佳男女游泳运动员桂冠。

虽然是第一次参加奥运会，中国跳水选手施廷懋和陈艾森表现不俗，两人分别包揽女子3米板单双人和男子10米台单双人金牌。

首位在奥运会、世界游泳锦标赛及跳水世界杯的女子10米跳台单人

和双人项目中全部夺冠的“大满贯”跳水选手陈若琳获得年度最佳超越奖，她与队友刘蕙瑕摘取里约奥运会跳水女子双人10米台冠军，成就了自己的奥运五金伟业。

曾经在重庆队指导施廷懋、在国家队训练陈艾森和奥运冠军林跃的中国跳水队教练刘犇，获得年度最佳教练员奖，该奖项还有多位获奖者。

凭借在里约奥运会收获5金1银，美国“飞鱼”菲尔普斯的个人奥运金牌总数达到23枚，奥运奖牌总数为27枚，他不但当选了年度最佳男子游泳运动员，还获得一个特别为他设立的奖项——“传奇人物：史上最伟大运动员”。

在其他奖项中，俄罗斯花游名将罗马什娜和伊什申科获得年度最佳花

游运动员，奥运冠军塞尔维亚男子队和美国女子队获年度最佳男、女水球队奖；荷兰的罗文戴尔和威尔特曼获得最佳公开水域男、女游泳运动员；英国的亨特和加拿大的理查德获得最佳高台男女跳水运动员。国际泳联还颁发了2016年度最佳奥运表现：美国游泳天才少女莱德基和英国“蛙王”皮特里榜上有名。

■ 欧冠小组赛前瞻 死亡之组谁能逃生？

本周中，欧冠小组赛进行最后一轮角逐，北京时间12月7日凌晨，率先进行A、B、C、D四个小组的8场比赛。其实除了B组之外，其余三组的出线球队已经提前决出，而B组本菲卡VS那不勒斯的生死大战，将成为当日比赛的焦点大战。

B组前五轮后积分形势为：那不勒斯和本菲卡同积8分名列前两位，贝西克塔斯积7分紧随，基辅迪纳摩积2分已出局。本小组四队实力较为均衡，分组揭晓后便被视为死亡之组。如今要到最后一轮战罢才能决定出线球队，“死亡”气息果然浓烈。贝西克塔斯本轮客场战已提前出局的基辅迪纳摩，拿到3分的希望不小。如

■ 林永成

果贝西克塔斯能全取3分，意味着那不勒斯和本菲卡将有一队出局。那不勒斯形势相对更好，由于他们首回合4:2战胜本菲卡，本轮只要打平就能出线。而对于本菲卡来说，只有获胜才能稳获出线权，否则，就只能指望贝西克塔斯客场拿不下基辅迪纳摩了。

但那不勒斯要想在客场逼平本菲卡，也不是一件容易的事。那不勒斯上赛季向意甲霸主尤文图斯发起强力挑战，最终名列联赛第二。但本赛季他们一度掉到积分榜第7位。好在上周末的联赛，那不勒斯主场3:0大胜国际米兰，攀升到意甲积分榜第四。在欧冠生死战之前，这场胜利无疑能提振士气。

三亚举办国际沙滩健美先生比基尼小姐大赛

本报三亚12月5日电（记者林诗婷）第六届三亚国际沙滩健美先生比基尼小姐大赛总决赛昨晚在三亚美丽之冠大剧院开赛。来自世界各地区的300余名精英健身运动员齐聚一堂，尽显力与美的结合。

经过激烈比拼，中国选手李亚强、伊娃分获男子健美职业组、女子比基尼职业组桂冠，乌克兰选手Voloshyn Andrian获得男子健体职业组冠军。

本次大赛设男子健美、健美大师、男子古典健美、男子健体、女子健体、女子健身比基尼等方面共28个级别的项目的角逐。



比基尼小姐赛参赛选手在比赛中。 本报记者 武威 摄

“我爱足球”民间争霸赛总决赛落幕 武汉楚风合力队夺11人制冠军

本报海口12月5日讯（记者王黎刚）2016“我爱足球”中国足球民间争霸赛总决赛11人制比赛今天在海南大学结束。经过激烈角逐，最终，今年刚刚升入中乙联赛的武汉楚风合力队在点球大战中以5:4力克大连龙卷风队获得冠军，成为11人制的“草根足球霸主”。

进入11人制全国四强的队伍获

得了明年足协杯决赛阶段的参赛资格。至此，2016“我爱足球”中国足球民间争霸赛总决赛落幕。

在此前的比赛中，来自广东的广州队和深圳队分别获得5人制娃娃组和青少组的冠军，5人制社会组的冠军被海南佳宁娜足球队收入囊中。

从今年4月起，“我爱足球”在全

国范围内进行了近6万场比赛，超过40万草根足球爱好者参与了“我爱足球”的比赛。经历了海选赛、大区赛的“选拔”，来自全国32支不同年龄段的队伍最终脱颖而出，携手个人秀、家庭秀的优胜者获得了参加全国总决赛的“入场券”。本月2日至5日，32支冠军队伍在海口为球迷奉献了48场对决。

省男足超级联赛第十一轮 琼海澄迈上演进球大战

本报讯（记者林永成）海南省男子足球超级联赛第十一轮比赛近日举行。本轮琼海队与澄迈队上演进球大战，两队你来我往打进8粒进球战成4:4平。

琼海队凭借26号谢于正的进球领先；澄迈队由13号王锐连入两球将比分反超；琼海队9号黄日成在第56分钟又将比分扳平；第64和70分钟，澄迈队8号朱建平和23号李开科各入一球，再次将比分超出；主场作战的琼海队在第72和第82分钟由28号何果和27号陈旭扳平比分。

两支大学生球队本轮都取得胜利，海南师范大学队主场2:1战胜万宁队，海南大学队客场3:1战胜东方市队。联赛领头羊红色战车队因参加“我爱足球”全国总决赛，本轮与三亚队的比赛调整到12月7日进行。

海南省黎族苗族 健身操舞赛在保亭举行

本报保城12月5日电（见习记者贾磊 特约记者黄青文 通讯员黄秋娜）2016年海南省黎族苗族健身操舞大赛，昨晚在保亭黎族苗族自治县七仙文化广场举行。

来自乐东、保亭、五指山等全省9个少数民族市县的10支代表队依次登场。参赛队的表演既有浓郁的民族传统特色，又有激情奋进的时代元素，将广场健身操、健身舞演绎得美轮美奂。

经过一番角逐，保亭选送的安康队荣获一等奖；乐东和白沙代表队摘得二等奖；保亭加茂健身队以及琼中和五指山代表队分获三等奖。

龙泉集团举办 第二十二届职工运动会

本报海口12月5日讯（记者陈蔚林 实习生陈卓斌）今天下午，龙泉集团在海口举办第二十二届职工运动会开幕式。来自该集团各品牌餐饮店的员工和部分合作院校的“龙泉班”学生等共1000多名代表参加仪式。

本次运动会旨在通过比拼广场舞、团体跳绳、男女混合4×10米端盘接力赛等8项趣味十足的赛事，在提升员工的团队协作能力、弘扬拼搏精神、锻炼服务技能等方面精准发力，为集团的持续健康发展营造和谐向上的企业环境，培养凝心聚力的优秀团队。

2016年12月6日 星期二
值班主任：史自励 主编：卫小林 美编：孙发强



《海洋奇缘》剧照

娱乐新闻 | 综合

互联网摧毁了旧的唱片工业体系，也催生了新的商业模式——

音乐产业如何“拥抱”互联网？

互联网对传统唱片业造成严重冲击，已是不争事实。然而面对不可逆转的潮流，音乐从业者应如何应对？在中国演出行业协会4日于成都主办的“音乐产业国际论坛”上，多名音乐人和相关机构负责人提供了几种与互联网“拥抱”的融合发展思路。

互联网催生新盈利模式

网易云音乐副总裁丁博指出，互联网时代，人们获取音乐的途径、创作音乐的方式都发生了变革，音乐产业的盈利模式也不能仅靠传统的卖唱片。

2014年8月2日，汪峰鸟巢演唱会开创了国内演唱会网络直播先河，合作方乐视也成为国内最早涉足演唱会在线直播的公司。“大约30万人看

了这场收费的直播。”乐视音乐战略高级总监张昭轶说，“直到那时，我们才知演唱会在线直播是有市场的。”

中国演出行业协会发布的《2015中国演出市场年度报告》称，演唱会在线直播已全面常态化，渐成票房、赞助之外的盈利方式。

“网络演出直播在经济收入、用户人数、影响力等方面都呈极高增长趋势。”中国演出行业协会会长朱克宁说。

QQ音乐总法律顾问杨奇虎认为，互联网和音乐并非不可调和的矛盾，在摧毁旧的唱片工业体系的同时，也催生了新的商业模式，推动了产业升级。

网络歌曲不代表口水歌

几年前，大家还对互联网音乐

嗤之以鼻，认为网络歌曲就是口水歌的代名词。近年来，随着互联网飞速发展，不少知名音乐人通过互联网发歌，互联网已成为音乐产业的重要阵地。

一种模式仍然是网络直播，如酷狗音乐通过繁星直播平台吸引独立音乐人成为主播，在线传播音乐演出。

QQ音乐则代表另一种模式：音乐人上传自己的音乐到“QQ音乐原创音乐平台”，供网友试听、评判。

“这从渠道上给所有音乐人一个平等的机会，这跟传统的唱片公司培养艺人相比成本低很多。”杨奇虎说。

线上线下融合创意更多

如果说越来越多互联网公司为更广泛的音乐人提供了展示平台，那么有人用互联网向上游延伸，就搭建起

了音乐人才的培养平台。

歌手胡彦斌2014年创办线上音乐教育平台“牛班”，成为国内第一家“从线上到线下”的音乐教育机构，迄今已有200万注册用户，在上海、北京、深圳还有实体学校。

胡彦斌说，“牛班”是英文“New Band”（新乐队）的音译，用户通过明星老师视频教学，最终可以组建自己的乐队。目前声乐导师除他外，还有王铮亮、郁可唯、谭维维、丁当，且拥有一支30人的教案研发团队。

“移动互联网的发展，使得线上和线下的融合愈加紧密，界限愈加模糊。”高清MV网站“音悦台”创始人时颖说，“互联网和音乐不是相加的概念，而是相乘的概念，深度融合后会诞生更多更好的创意。”

记者 白瀛 许茹

（据新华社成都12月5日电）



牛班NewBand App上市，胡彦斌在歌手身份之外多了企业家身份。

动画片《海洋奇缘》 蝉联北美票房冠军

据新华社洛杉矶12月4日电（记者张超群）北美电影市场本周无重磅新片上映，主要因为迪士尼动画片《海洋奇缘》热力强劲，在持续领跑情况下，本周蝉联了北美票房榜冠军。

《海洋奇缘》经历上周感恩节假期热映后，本周末下滑明显，3天共收2840万美元，较上周减少50%，上映12天北美累计1.19亿美元。

北美以外有30个上映该片的国家和地区，该片本周末获得3200万美元票房，累计在北美以外地区收入5750万美元。其中，中国市场本周为影片贡献了2100万美元票房。

斩获金马奖最佳剧情片大奖 影片《八月》明春上映

本报海口12月5日讯（记者卫小林）11月26日斩获第53届台湾电影金马奖最佳剧情片大奖的内地影片《八月》昨天宣布定档，将于明年春季在内地公映，这是记者今天从我省院线业内人士获悉的。

据介绍，影片《八月》由内地青年电影导演张大磊编剧并执导，该片此前只于今年7月参加过在青海举办的第10届FIRST青年电影展，不过并没有斩获任何奖项。虽然该片在本届金马奖上一举斩获了最佳剧情片大奖和最佳新演员奖，但获得最佳新演员奖的童星孔维一，和饰演他父母的男女主演张晨、郭燕芸都属于新人和非职业演员，甚至连导演张大磊本人也属新人，全片并没有影迷们熟悉的任何一个明星。

记者了解到，《八月》还是一部黑白片，导演刻意追求与台湾新浪潮电影类似的作者风格，影片倾向于散文化，故事情节带有纪实性，属于比较典型的艺术电影。全片讲述了上世纪90年代初期那个背景下，我国西部某小城市里的少年小雷眼中的故事，他虽然盼望的没有作业的假期来了，可是父亲单位受到商业浪潮冲击，被迫出门去寻找工作机会，而在小雷身边，也悄然发生着某些隐隐约约的改变……

首届海南广场舞大赛下周决赛

入围决赛的25支队伍将一拼高下

本报海口12月5日讯（记者尤梦瑜 实习生林敏）2016“我舞蹈·我快乐”首届海南广场舞大赛决赛入围名单今天揭晓，海口市龙华区文化馆、昌江多彩多姿健身队等来自全省多个市县的25支参赛队伍入选。

据介绍，决赛将于12月13日至15日在海口举行。大赛组委会将从12月7日至15日颁奖典礼开始前，发起“最佳人气奖”投票活动。公众可通过海南文艺网（www.hnwenyi.net）大赛专题页面的“最佳人气奖投票”入口，从入选决赛的25支队伍中投票选出两名“最佳人气奖”获奖者。

据了解，此次广场舞大赛自今年10月启动以来，受到广大群众热捧，短短一个月内，便有来自全省14个市县的60支队伍报名参赛，其中少数民族自治县的队伍占到了三分之一。60支队伍总计共有1800余名选手，参赛选手里最长的已有78岁，最小的却只有8岁。此外，报名参赛的作品内容十分丰富，有纪念中国共产党成立95周年和红军长征胜利80周年的作品，也有展现黎族苗族风情和反映海南人民生活习俗的其他题材作品。

本届大赛由省委宣传部指导，省文联、省舞协主办，省群艺馆、各市县舞协、省歌舞团协办。

尔冬升这部武侠片拍出了新意

上映后，20岁的尔冬升因此片一炮而红。39年后重推3D版《三少爷的剑》，尔导究竟拍出了啥新意？

首先是3D特效的运用，既让片中景色好看了许多，又让3D营造出身临其境的立体感，使片中人物和背景水乳交融，并且将古龙原著的诗情画意表达得淋漓尽致，很大程度上满足了现代观众最起码的审美需求——养眼。

其次是这版《三少爷的剑》拍出了武侠片的全新境界——不求一统江湖，但求内心宁静。过去看武侠片，片中的江湖称霸和一统天下诉求，几乎成了唯一宗旨。但尔导把这个诉求放在了“后景”位置，且以反派人物慕容秋荻为代表，毕竟这

是割舍不掉的武侠片传统；“前景”人物中只有燕十三还在企求武林争霸，但他已是一个濒死之人，争霸其实是求败在一代名剑手下，从而辉煌终生；而第一主角三少爷，却受“剑神”名气所累，既违心杀了很多，又厌倦了武林无休止的争霸造风，他一直在逃脱，一直在“出世”，一直在求内心宁静，他这种对传统武林的反思，才构成尔导新版《三少爷的剑》的最大创新。

走出影院再回头想想，如果尔导这版《三少爷的剑》还是为了武林争霸、一统天下而打打杀杀，恐怕谁都会厌烦，哪怕他画面拍得再好看，特效做得再精美，又有什么意义呢！

HK灯笼椒

■ 冯巍

周末去看了尔冬升导演的3D武侠片《三少爷的剑》。之所以感兴趣，是因为尔导和大哥秦沛、二哥姜大卫三人都有武侠情结。想当年，也许因为武侠片大行其道，兄弟三人才随大流拍了不少武侠片而已；可如今再拍同类影片，非情怀不能使然。而且，尔导这部武侠片的确拍出了新意。

还有一个兴趣点，尔导1976年19岁时就主演了楚原编导的港版武侠片《三少爷的剑》，1977年7月在港